

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 4 января 1966 г. № 2 (447) 3-й год изд. Цена 2 коп.

МОЙ РАПОРТ

Несмотря на нехватку кормов, мы в минувшем году поработали неплохо: падеж сократился. От основной свиноматки получили по пятнадцати поросят. И привесы не низкие.

Я говорю о наших общих успехах, потому что в это вложено труд всех моих подруг.

О себе скажу, что и я нынче трудилась лучше. В моей группе были свиноматки и поросыта в возрасте от трех недель до двух месяцев. Наша свиноферма выращивает поросят только до двухме-

сячного возраста. Затем сдаем их в Поморцево. Поморцевцы получают от нас неплохой молодняк: не меньше двенадцати килограммов.

В новом, 1966 году я постараюсь поработать еще лучше. Не менее пятнадцати поросят от основной и пяти-шести от разовой свиноматки получить обязаны. Добьюсь и более высоких привесов, если колхоз обеспечит кормами, конечно.

М. МАРИНОВА,
свинарка колхоза «Правда».

Всеми уважаемая

В селе Ново-Пестереве работают медсестрой молодой специалист Л. М. Ласточкина. С первых дней своего приезда она завоевала большое уважение. Чем?

Человек заболел. Его положили в больницу. Лидия Михайловна сразу же начинает проявлять о нем заботу. В ее словах столько теплоты и ласки, что порой забываешь боль.

Появилась свободная минута. Но не для Лидии Михайловны. Она без дела не сидит. Медицинская сестра идет в палату к больным и читает им газеты, художественную литературу.

От всего сердца мы благодарим Лидию Михайловну за ее доброту и ласку, поздравляем ее с новым, 1966 годом.

ЛЕСНИКОВА, ЕГОРНИНА,
СМИРНОВА, БАКАРЕВА,
САМОВОЛЬНИКОВА, ЦЕ-
ПИЛОВА.

XXIII съезду КПСС — достойную встречу!

ПОЧТИ ДВА ПЛАНА

С хорошими показателями закончили 1965 год птицеводы нашего совхоза. Годовой план сдачи яиц государству мы выполнили досрочно. При плане 578 тысяч мы сдали на рабочее снабжение 603 тысячи штук.

И в этом большая заслуга наших птичниц Полины Скоробогатовой и Полины Соколовой. Они своим упорным трудом получили за год 150 яиц на птичушку.

В канун нового, 1966 года гг. Скоробогатова и Соколова побывали на областном совещании передовиков сельского хозяйства. За достигнутые показатели им вручены подарки.

С. НЕМАЗАНЫЙ,
директор совхоза
«Беловский».

Есть 150!

Третью ферму совхоза «Родина» неоднократно критиковали за плохую подготовку ското-помещений к зимовке. Для того чтобы в будущем иметь хорошие скотные дворы, нужен лес. В настоящее время мы уделяем его заготовке большое внимание.

Хорошо работает на вырубке бригада Ивана Даниловича Киселева, в которую входят тт. Кузнецов, Востров и Бунденков. За 15 дней они заготовили 120 кубометров леса. На счету фермы уже около 150 кубометров, из них доставлено на усадьбу 80.

Н. ТОРОПОВ,
управляющий.

Все работали хорошо

Хорошо потрудились в новогодние праздники наши животноводы. Ни один человек не нарушил распорядок дня, все старались вовремя накормить скот. Особенно прилежно трудились дояры Зоя Уфимцева, Агафья Прыжкова, Антонина Батракова. Своим прилежным трудом они увлекали других, помогали своим подругам.

В новогодние дни мы не снижали продуктивность скота. Второго января, например, получили в среднем на корову почти четыре килограмма.

Н. КОЛМОГОРОВ,
управляющий пятой фермой
совхоза «Моховский».

Форум молодых и лучших

ТОЛЬКО комсомольцев в сфере материального производства трудится в районе более 1000 человек. Они занимают достойное место среди ветеранов труда. Некоторые из них присутствовали на недавно состоявшемся молодежном слете. Имена многих были названы в числе лучших на XVIII районной комсомольской конференции. Это молодые механизаторы, животноводы, работники промышленности: А. Бласов, П. Зырянов, А. Логунов, В. Храмцов, Б. Буйнов, В. Важев, Д. Винокуров, Ф. Третьякова, Р. Сафонова, Л. Лукина, Д. Буймова и многие другие.

Они не только передовики производства. Они активно участвуют в общественной жизни, занимаются спортом, учатся. В районе работает пять комсомольско-молодежных коллективов — в совхозах «Родина» и «Пермяковский» и в колхозе «Правда». Комсомольско-молодежный гурт первой фермы совхоза «Пермяковский» в течение трех кварталов удерживал передовиком опыт среди молодых рабочих и колхозников.

Много делается для поощрения молодых передовиков производства. В РК ВЛКСМ есть Доска почета. В прошлом году грамотами района награждено около 40 человек, грамотами обкома комсомола — 4 человека. По бесплатным путевкам обкома из нашего района на юге страны отдохнуло 7 человек — 3 рабочих совхозов, 2 колхозника, рабочий промышленного предприятия. Одна бесплатная путевка в молодежный лагерь будет вручена победителю предсъездовского соревнования.

Много хорошего делается в районе. Но есть и недостатки. О них умолчат сегодня нельзя. Недостаточно активно иногда перенимают молодые дядки опыт работы передовиков. В тех же гуртах приходится наблюдать порой прямо разительные результаты. Доярка М. Констюкова с пятой фермы совхоза «Родина» надоила за 11 месяцев 2001 кг молока. А у других показатели значительно ниже. У А. Сидоровой надои на корову за тот же период времени составил 1948 килограммов, а П. Сидорова из этого же колхоза «Правда» получила всего 1228 кг молока. Объясняется это прежде всего различным отношением к делу, что частично

порождается, видимо, слабой организаторской работой, в частности, организацией соцсоревнования.

Хорошее начало было положено в молодежных коллективах животноводов совхоза «Родина». Передовикам вручался флагок, в честь лучшей прямо на дойке поднимался флаг. В Пермяках передовикам вручался переходящий щиток. Но дальше этого дела не пошло. И теперь соревнование сведено к формальной передаче данных в районе ВЛКСМ.

Аналогичное наблюдалось и среди звеньев по выращиванию пропашных. Их было в районе 19. В период весеннего сева и уборки урожая работало около 60 комсомольско-молодежных агрегатов. Были разработаны и приняты условия соревнования. Но опять же оно не развернулось по-настоящему, потому что на местах секретари комсомольских организаций своевременно не подводили итоги, мало занимались распространением передового опыта среди молодых рабочих и колхозников.

9 ноября в областном драмтеатре состоялась встреча областного комсомольского актива Кемерова с летчиком-космонавтом Алексеем Архиповичем Леоновым. Представители молодежи области докладывали своему

земляку-герою о своих трудовых самолетах. Участники встречи обратились ко всей молодежи Кузбасса с призывом встать на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС. В связи с этим бюро областного комитета ВЛКСМ объявило соревнование среди комсомольских организаций города и села и учредило Красные знамена и вымпели летчика-космонавта А. А. Леонова для вручения их навечно победителю. Чтобы успешно участвовать в этом соревновании, комсомольским комитетам, организациям предстоит немало потрудиться.

Райком ВЛКСМ уверен, что комсомольцы, молодежь района с новой силой продемонстрируют свое умение по боевому участвовать в решении различных задач, внесут свой вклад в достойную встречу XXIII съезда партии. К этому зовет обращение, которое принято на районном слете молодых передовиков.

* * *

С ЛЕТ МОЛОДЫХ передовиков производства был у нас впервые. И может быть поэтому не вполне укладывалось сначала, как он будет проходить и о чем надо говорить.

Но, как это всегда бывает, люди труда заводят разговор о

— о труде.

Вот поднимается на трибуну молодая доярка пятой фермы совхоза «Пермяковский» Елена Фомина.

— Я брала обязательство, — говорит она, — надоить за год 2250 литров молока от коровы. Обязательство свое я выполнила на 130 процентов. У нас организуется комсомольско-молодежный гурт, который будет соревноваться с первой фермой нашего совхоза. План первого квартала по надоям молока мы намерены завершить ко дню открытия XXIII съезда партии.

Один за другим поднимаются на трибуну молодые парни, девушки — передовики, заслужившие право участвовать в слете.

— Еще три года назад наша станция ничем особенным не отличалась, была маленькой, незаметной, — говорит Владимир Дериглазов со станции Артышиха 2. С тех пор многое изменилось. Расширился парк, у нас установлена новая, самая совершенная аппаратура. Станция является школой передового опыта, к нам приезжают учиться с разных концов Западно-Сибирской железной дороги.

Коллектив станции в прошлом году завоевал первое место на дороге. Комсомольцев у нас ма-

ло, всего 15 человек, но в трудовые успехи коллектива вложили и они свою долю.

Секретарь райкома партии Н. Ф. Щегольков начал свое выступление с пожелания сделать подобные слеты в будущем традиционными. Далее он останавливается на успехах молодых тружеников сельского хозяйства и промышленности. Говорят об успехах механизаторов совхозов «Рассвет», «Горскинхоз» и других в ремонте техники, о необходимости поднять до их уровня все хозяйства района.

— Хорошо бы, — говорит он потом, — на слете поделиться своими мыслями не только о работе, но и о том, как наша молодежь отдыхает, учится, участвует в кружках художественной самодеятельности.

Что ж, хорошее пожелание, ценное. Ведь этого как раз и недоставало на слете: не хватило смелости, что ли, находчивости перейти за рамки традиций. Ну, да это учтется в будущем. Ведь первый он был, этот слет.

Начинается награждение передовиков.

К сцене подходит Иван Бабин из совхоза «Родина». Первый секретарь РК ВЛКСМ Петр Лукьянин прикальвает ему на грудь значок «Лучший кукурузовод». Звучит туш. Гремят в зале аплодисменты.

Значками награждаются Василий Казаков (колхоз им. Ильи), Александр Краснов (совхоз «Моховский»), Степан Кондратий (совхоз «Пермяковский»), Гавриил Васильев (совхоз «Бачатский»), Алексей Кислюк (совхоз «Пермяковский») и другие.

Переходящие путевки за ноги вручаются лучшей молодежи дядярке района Дине Буймовой и лучшей свинярке Марии Прокудиной.

Переходящая путевка — это нечто новое. Вручается она лучшему по профессии. И тот, кто будет владеть ей несколько месяцев, получает право быть участником областного слета передовиков.

Вручается ценные подарки, похвальные листы.

Торжественная часть слета заканчивается общим пожеланием в будущем проводить слеты молодых передовиков ежегодно.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ СЛЕТА МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА БЕЛОВСКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ ЮНОШАМ И ДЕВУШКАМ

Дорогие друзья! Решения мартовского (1965 г.), сентябрьского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС принятые молодежью района как боевая программа к действию. Готовясь к достойной встрече XXIII съезда КПСС, в совхозах, колхозах и на промышленных предприятиях, в комсомольских организациях района проходят собрания, на которых определяются конкретные задачи в предсъездовском соревновании.

У нас есть с кого брать пример.

Дядярка комсомольско-молодежного гурта совхоза «Пермяковский» Евдокия Журавлева за 11 месяцев надоила по 2405 кг молока от фуражной коровы, Фаня Третьякова — дядярка совхоза «Ново-Пестеревский», надоила по 2287 кг. Молодой кукурузовод из совхоза «Пермяковский» Степан Кондратий получил по 180 ц с гектара зеленой массы кукурузы. Комсомолец комбайнер совхоза «Ново-Пестеревский» Петр Зырянов убрал на комбайне СК-3 600 га зерновых. Только слова благодар-

ности можно услышать о работе Валерия Ванеева — электрика щебзавода № 67, Бориса Хавкуна — плотника СМП № 831, Леонида Ткачева — экскаваторщика мехколонны № 1.

Личная ответственность каждого юноши и девушки за успехи своего предприятия, за подъем народного хозяйства — вот что руководит молодыми энтузиастами.

В эти дни, полные трудового подъема, мы, участники слета, призываем юношей и девушки района включиться в соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, бороться за досрочное выполнение государственных планов, норм выработки и социалистических обязательств, за повышение производственной квалификации, общеобразовательного, политического уровня молодежи, активное участие в общественной жизни, в спорте. Всем комсомольско-молодежным звеням взять повышенные социалистические обязательства.

Внесем достойный вклад в дело строительства коммунистического общества!

Севооборот — верный путь получения высоких урожаев

Севооборот — важнейшая часть всякой системы земледелия (кроме переложной). В зависимости от него устанавливают и названия системы. Например, паровая система земледелия носит свое название по паровому или паропропашному севообороту, плодосменная — по плодосменному.

Влияние севооборотов на урожай огромно. Академик Д. Н. Прянишников, например, писал, что введение в Западной Европе плодосмена на 150 лет позволило более чем вдвое увеличить урожай зерновых.

Многолетние опыты Сельскохозяйственной академии им. Тимирязева показывают, что урожай озимой ржи без обдобрений составляет 12,7 центнера с га, а при бессменной культуре — 5,9 центнера с га. При внесении же полного минерального удобрения соответственно 25,2 и 13,4 центнера с га.

По данным Кемеровской областной опытной станции за последнее пятилетие введение севооборотов дало прибавку по сравнению с монокультурой по 3,9 центнера зерна с гектара. А ведь известно, что эти годы по своим климатическим условиям были крайне неудовлетворительными.

Называемые выше цифры известны многим агрономам, но я их привожу еще раз для того, чтобы напомнить, какие огромные резервы повышения урожайности таинствуют в себе правильный севооборот.

Между тем в нашем управлении севообороты имеются всего в трех колхозах и четырех совхозах. В остальных хозяйствах их разработка и введение находятся в начальной стадии. В колхозах «Кузбасс» (агроном т. Соколов) и «Россия» (агроном т. Межицкий) эта работа не ведется вообще.

Почему мы занимаемся введением севооборотов много лет, а у нас их до сих пор нет? Какие причины мешают? Во-первых, это, на мой взгляд, наименование хозяйств систем земледелия (а следовательно, и севооборотов), не соответствующих их природно-экономическим условиям. В частности, нарезка травяных севооборотов в условиях открытой степи центральной части Беловского района.

Во-вторых, сказывалось отсутствие твердых перспективных планов заготовок продукции сельского хозяйства.

В-третьих, в структуре посевых площадей большой процент занимали зерновые культуры. Так, в 1959 году по хозяйствам

в Беловском производственном управлении они составляли 72,5 процента.

В-четвертых, недостаточная оснащенность совхозов и колхозов техникой, особенно тракторами, не позволяла иметь достаточное количество заби, а следовательно, заставляла агронома идти на нарушение севооборота, т. е. сеять, допустим, пшеницу там, где почва подошла раньше.

В-пятых, волевое решение различных вопросов сельскохозяйственного производства привело к тому, что отдельные агрономы потеряли уверенность в себе, своих знаниях, работали по указке и не могли творчески решать вопросы, связанные с внедрением севооборотов.

В-шестых, отсутствовал контроль со стороны земельных органов за введением и освоением севооборотов.

Мы недостаточно спрашивали с агрономов за организацию севооборотов. В совхозах «Пермяковский» в 1961 году и «Салавирский» в 1962 году были введены севообороты. Но из-за того, что там за этот период сменилось три главных агронома, севообороты не прижились, не накоплен достаточный материал для их восстановления.

В настоящее время сложились благоприятные условия для введения и освоения севооборотов. Все перечисленные выше причины устранены. Агроном совместно с другими специалистами хозяйств сам решает, сколько и каких культур ему сеять, какую применить агротехнику. Установлены твердые планы заготовок на пять лет. Значительно возросла оснащенность техникой. Так, за период с 1959 по 1965 годы по совхозам и колхозам бывшего Беловского района количество тракторов увеличилось с 364 до 603 (в физическом исчислении), или в 1,7 раза. Это позволяет иметь достаточно большое количество заби, проводить все работы в оптимальные агротехнические сроки.

Теперь дело за инициативой агрономов, особенно тех хозяйств, где севооборотов нет. До марта 1966 года они должны разработать экономически обоснованные севообороты и представить их на рассмотрение технической комиссии при производственном управлении. В марте севообороты будут утверждены на совете производственного управления.

Севооборот должен иметь силу закона и за него необоснованное нарушение каждый агроном будет нести персональную ответственность.

ВПЕРЕДИ ИДУЩИЕ

Первая ферма по количеству скота самая крупная. По производству молока она идет впереди других. При годовом обязательстве 2100 килограммов здесь получено на каждую фуражную корову 2305 килограммов.

Годовой план сдачи молока государству — 9373 центнера — ферма выполнила еще в сентябре. На конец года сдано сверх плана 1829 центнеров молока.

Животноводы первой фермы борются за звание коллектива коммунистического труда. Здесь имеется немало своих маяков. Так, дюйка М. А. Журавлева надела 2566, З. Ф. Шебелева — 2511, А. А. Зырина — 2546 килограммов молока на фуражную корову, перевыполнив годовые обязательства на 300—400 и более кило-

граммов. Среднесуточный надой от коровы по ферме составляет сейчас 4,2 килограмма; за каких-то 7-10 последних дней он взрослое на килограммы.

Повышение надоев молока идет за счет улучшения ухода и содержания коров. С половины декабря в рацион кормления внедрили обесфторенный фосfat, немногим позже начали давать хвойную муку. Солома лежит в запаренном виде и сдобренной. Применяется подкожное вливание скоту витамина «А» на масляном растворе и рыбьего жира. Яловые коровы получают два раза в неделю по 200 граммов пророщенного зерна (ячменя).

Первый год наступающей новой пятилетки принесет более высокие результаты в работе животноводов. В этом можно не сомневаться.

И. ЕФРЕМОВ,
главный ветврач совхоза
«Пермяковский».

средственностью на поле. Здесь тоже не обойтись без руководства и специалистов ферм и бригад, особенно опытных трактористов и учетчиков. Они, как правило, хорошо знают поля и могут внести ценные предложения по размещению культур и границами полей. Границы полей желательно делать по естественным границам. В лесостепной части или тайге, где участки пашни небольших размеров, в одно поле практическое объединить те участки, к которым лучше проехать с техникой, что даст возможность производить полевые работы в сжатые сроки.

Очень важное значение имеет присвоение номера тому или иному полю. Здесь нужно все продумать, т. к. в зависимости от номера, культура на поле может попасть в неблагоприятные условия. После переноса севооборота в натуре он считается введенным и можно приступать к его освоению.

Некоторые агрономы под давлением руководителей ферм боятся заниматься пропашными культурами (особенно кукурузой и свеклой) дальними полями, мотивируя это недостатком транспорта и большими затратами на перевозки. Такой подход бездоказательен. Нужно взять карандаш, посчитать и показать расчетами, что эти затраты с лихвой окупятся прибавкой урожая зерновых, идущих по кукурузе в последние годы.

В то же время заслуживает большого внимания опыт главного агронома совхоза «Горский» Д. А. Назаревича, который ежегодно плантации сахарной свеклы размещает на разных полях близи пастбищ, в порядке выводного клина. Это

НАМ СООБЩАЮТ

На критическую заметку «Работал, был нужен», опубликованную в газете «Ленинское знамя» 9 декабря, райком профсоюза работников сельского хозяйства сообщает, что рабочему совхоза «Пермяковский» Д. А. Назаревичу, который ежегодно плантации сахарной свеклы размещает на разных полях близи пастбищ, в порядке выводного клина. Это

стремление сохранить и развивать наше село, а также стремление к улучшению условий труда и жизни рабочих, является заслуживающим внимания и достойным поощрения.

А. СИЗОВ,
председатель райкома
профсоюза.

позволяет самим дюйкам беспорядочно подкармливать осенюю коров кукурузой. Такое размещение дает совхозу несомненный экономический эффект.

В наших севооборотах процент чистых паров невелик. Поэтому каждое поле должно ремонтироваться с целью повышения плодородия почвы. Наглядным примером творческого подхода к делу служит опыт главного агронома совхоза «Банатский» И. А. Киселевича. Отдельные поля там были сильно заовощены. Киселевич разместил на них кукурузу. Однако за один год вытеснить полностью овощи не удалось. Встал вопрос: что делать? Оставить кукурузу еще на год на этом поле или нет? И агроном принял решение — на этих полях посеять ячмень, поскольку эта культура позднего сева. И поле стало чистым. Получен урожай ячменя 16 ц с га. А в 1965 неблагоприятном году на этом поле получен урожай пшеницы по 10 ц с

гектара.

Одновременно с разработкой севооборота каждому агроному необходимо разработать систему обработки почвы, систему семеноводства, систему удобрений.

Разработка, введение и освоение севооборотов — одна из важнейших задач, стоящих перед агрономами совхозов и колхозов. Успешное решение ее позволит повысить урожай сельскохозяйственных культур.

Г. СЕРЕГИН,
агроном, зам. начальника
производственного
управления.

Будет хороший отдых

Каждый день каникул у наших школьников обещает быть веселым, интересным и пройти с пользой для здоровья. Самые интересные мероприятия в плане — соревнование по волейболу между командами мальчиков и девочек 8-х и 9-х классов, КВН между седьмymi классами, диспут на тему «Кем быть?», поход в Кочкуровскую восьмилетнюю школу, где будет поставлен концерт и организованы лыжные соревнования.

Таким образом учащиеся нашей школы будут заняты полезным и интересным делом с 10 часов утра и до 6 часов вечера.

Е. КОЛНОГОРОВ,
директор Сосновской
средней школы.

СПОРТ = СПОРТ = СПОРТ = СПОРТ = СПОРТ

Миновали „мертвую точку“

В совхозе «Рассвет» деревень и сел много. Расположены они далеко друг от друга. Зимой, бывало, до центральной фермы и не вдруг и доберешься.

Вечера зимние долгие, и занять их нечем. Вот и ходят молодежь по селу, не зная, как убить время. Кто книгу прочитает, кто в шахматы сыграет. Но это же не каждый день и не каждому по душе. Глядишь, какой молодой парень и подался в город.

Но оговоримся, что такое было в совхозе «Рассвет» до недавнего времени. Месяца два тому назад председатель рабочему т. Суханов зашел к директору совхоза и повел разговор о молодежи.

— Скучно ребятам в селах, что-то надо предпринимать.

— А что предлагаешь? — спросил Вдовенко, догадываясь, что тот пришел с готовыми предложениями.

— Надо покупать спортивный инвентарь.

— Если будет польза, — не возражаю.

Не теряя даром времени, рабочий комитет тут же закупил 20 пар ботинок с коньками, клюшками и хоккейным мячом, лыжи, две пары боксерских перчаток, шахматы, шашки.

Третьего декабря со всех ферм съехалась молодежь. Провели совещание, на котором вступили в ДСО «Урожай» и избрали председателем первичной организации т. Шаммина. На этом молодежном форуме решили сделать каток, организовать хоккейную команду. В нее записались слесари Н. Морозов, В. Нестеров, токарь Ю. Нестеров, А. Паршин, заведующий клубом В. Южанин, учащиеся А. Дергунский, М. Никитенко и другие. Капитаном команды избран механик совхоза А. Гусев.

В течение двух дней на реке работал бульдозер. Он расчистил каток, на котором сейчас тренируются хоккеисты. В ближнем плане у них — борьба с командами совхоза «Ново-Пестеревский» и Гурьевского металлургического завода.

В начале декабря на центральной ферме состоялись соревнования лыжников всех ферм. Первенство одержала третья ферма. Честь фермы защищали пятнадцать спортсменов.

Личное первенство завоевали: среди ребят — учащиеся одиннадцатого класса М. Никитенко, а среди девушек — зоотехник Г. Бородкина. Участникам соревнований выданы почетные грамоты. Сейчас идет упорная тренировка. Спортсмены совхоза будут выступать на районных соревнованиях.

Не сходят с лыжни второразрядник, тракторист третьей фермы Николай Птицын и рабочий четвертой фермы Анна Бедарева, рабочие мастерской Н. Морозов и А. Нестеров.

На третьей ферме организован кружок бокса, которым руководит шофер Сергей Шамочкин, вечерами на центральной ферме подолгу сидят за столом шахматисты. Проводится турнир. В нем принимают участие специалисты совхоза, директор, рабочие. Цель турнира — выявить лучших, которые должны выступить на районных соревнованиях. Руководит шахматным турниром механик И. К. Агафонов.

Теперь молодежи совхоза «Рассвет» не приходится слоняться без дела. С каждым днем все больше и больше желающих заниматься спортом. Для таких — зеленая улица. Дирекция и рабочему совхоза создают для них подходящие условия.

П. ШМАКОВ.

Зимовка скота — повседневное внимание

Чтобы получать прибыли

Не один год пятая ферма совхоза «Бачатский» специализируется на выращивании свиней и овец. И то, и другое выгодно.

Возьмем овцеводство. Климатические условия позволяют содержать большие отары овец. При хорошей организации эта отрасль дает немалые доходы. И здесь овцеводство, несмотря на упущения, неубыточно.

Об этом говорят такие данные. Только от сдачи мяса государству хозяйство получит не менее 25 рублей в расчете на одну голову. Плюс к этому — 8 руб. за настриженную шерсть. В общей сложности — 33 рубля. А затраты составляют 13 руб. 11 коп., чистой прибыли — почти 20 рублей.

Следовательно, надо расширять эту отрасль животноводства. А руководители фермы придерживаются противоположной точки зрения. Поголовье уменьшается. Если в 1964 году было 3600 голов, то

сейчас осталось 1314. На первое января намечалось к сдаче государству еще 220 голов.

Какие же принимаются меры?

В нынешнем году зимовку начали неплохо. Подобрали хорошие, опытные кадры. Добротно отремонтировали кошары.

С кормами туговато, но рациональное их использование даст возможность продержаться до весны, — говорит управляющий фермой. К дневному рациону — 0,5 кг соломы и сена — добавляем хвойную муку. Хвоя восполнит недостаток каротина и витаминов в кормах.

Окот массовый начнется в январе. Для маток с ягнятами заранее подготовили отдельные клетки. Кроме того, маткам увеличим рацион. Станем давать концентраты (200 граммов на голову). Поголовье уменьшается. Если в

1964 году было 3600 голов, то

всего надо развивать. А чтобы это было прибыльным, следует по настоящему заняться племенной работой, в частности, внедрить искусственное осеменение. И не только это. Много надо сделать по улучшению естественных пастбищ.

А теперь о свиноводстве. По существу прибыли от этой отрасли животноводства нет.

На ферме никакого учета не велось. Зачастую вместе с ремонтными сдавались супоросные свиньи. Падеж был, пожалуй, самый высокий по области. Долго не могли определить, каким заболеванием охвачено поголовье свиней.

Теперь дела выпрямляются. Например, в прошлые годы кормоцех подготовить вовремя не успевали, нынче кормозапарник вступил в эксплуатацию к началу зимовки.

Животноводы прилагают усилия для увеличения продуктивности свиноводства. Делается немало.

Во-первых, исправлено приготовление кормов. Каши, в состав которых входят паста из силоса, мука, отходы, приобретают необходимые пищевые качества. Кроме того, выдается 10 г биомицина на голову. Слабый — дополнительно рыбий жир, медный купорос (в расчете один грамм на литр воды) и железный купорос (2,5 г на литр). В последнее время начали давать хвойную муку.

Маткам после опороса дают концентраты — 1200 граммов на голову. Поросят подкармливают мясным бульоном, молоком. Помещения утеплены, проведено паровое отопление.

Опоросы на матку увеличиваются, — продолжает управляющий. От основной свиноматки получаем до десяти поросят. Прибавляются и привесы. Словом, прилагаем все усилия для того, чтобы поднять свиноводство на желаемый уровень.

П. ПАНТЕЛЕЕВ.



Комсомолка Галина Доценко — работница ачелийской специализированной автотехнической мастерской «Казсельхозтехники» в совершенстве освоила профессии токаря и фрезеровщика. Она выполняет самые сложные операции, ежедневно перекрывая задания. Галина Доценко возглавила соревнование молодежи в честь предстоящего съезда партии.

Фото Д. Каракуна.
Фотохроника ТАСС.

Соблюдать соцзаконность

Строжайшее соблюдение социалистической законности — важнейшее условие строительства коммунизма. Поэтому партия требует искоренения всяких правонарушений, неукоснительного исполнения законов всеми гражданами независимо от того, какой бы пост они ни занимали. Однако у нас в районе отдельные администрации еще нередко нарушают трудовое законодательство, те самые законы, которые регламентируют прием и увольнение рабочих и служащих, их перевод по работе, служебные командировки, заработную плату, материальное поощрение и материальную ответственность.

Ущемление прав рабочих и служащих ведет в свою очередь к потоку всевозможных жалоб в различные организации, сказывается на трудовой дисциплине и производительности труда, авторитете руководителей предприятий или учреждения.

Руководители предприятий и организаций знают, что увольнять рабочих и служащих по инициативе администрации можно лишь, за небольшим исключением, при наличии согласия профсоюзной организации. Ди-ректор Бачатского детдома тов. Бикмаев уволил работницу П. без согласия месткома, и она была судом восстановлена на работе. Таких случаев много.

Согласно ст. 37 КЗоТ РСФСР переводы на другую работу или в другое место работы могут последовать лишь с согласия труженика. Такого согласия, особенно, когда работник

нарушил трудовую дисциплину, чаще всего никто не спрашивает. Тем самым нарушаются и ст. 37 КЗоТ РСФСР и ст. 22 «Типовых правил внутреннего трудового распорядка для рабочих и служащих государственных предприятий и учреждений», в которых ясно сказано, что за нарушение трудовой дисциплины работник может быть подвергнут одному из следующих взысканий: замечание, выговор, строгий выговор, перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев или смещение на низшую должность на тот же срок.

Фактически же перевод затягивается на срок до 1 года либо больше. По приказу директора совхоза «Рассвет» т. Вдовенко В. Е. конюх-пожарник М. за нарушение трудовой дисциплины был переведен на разные работы без указания срока. Приказ был незаконным и М. восстановлен в прежней должности. Аналогичные приказы издавались директорами совхозов «Моховский», «Салайрский», «Пермяковский».

Большие нарушения допускаются и при возложении на рабочих и служащих материальной ответственности за ущерб, причиненный ими предприятию. В ст. 83 КЗоТ РСФСР перечислены все случаи, когда рабочие и служащие несут полную или частичную материальную ответственность. Причем взысканию подлежат только прямые убытки, но не упущенная выгода.

На деле же получается совсем другое. Директор совхоза

«Горский» т. Арышев приказал взыскать с т. Ш. одну треть заработка платы за то, что тот допустил срыв работы на строительстве и ремонте скотопомещений. Ущерба прямого не было, потому и приказ, как незаконный, отменен.

Многие руководители лишают прав шофера и трактористов за управление транспортом в нетрезвом виде либо за другие нарушения правил движения. На самом же деле они эти вопросы решают сами, без органов государственной автомобильной инспекции или аттестационной комиссии при районном объединении «Сельхозтехника», не вправе.

Так, директор совхоза «Салайрский» т. Сорокин 30 ноября приказом лишил тракториста П. права управления трактором на 1 год за то, что тот сел за рычаги в нетрезвом состоянии. Приказ, как незаконный, отменен и все документы на лишение П. прав тракториста направлены в аттестационную комиссию при Беловском объединении «Сельхозтехника». Аналогичные приказы издавались директорами совхозов «Горский» и «Моховский».

Из приведенных выше примеров видно, что у нас в районе допускаются нарушения социалистической законности, а профсоюзные организации, призванные охранять интересы рабочих, еще слабо используют права, им предоставленные.

В. МАЛОВИЧКО,
прокурор Беловского района,
юрист 1-го класса.

В конце декабря 1965 года в клубе села Поморцева состоялся товарищеский суд. Слушалось дело родителей Законновой Марии Григорьевны, Ковалевой Анны Семеновны и Салдаева Алексея Михайловича, дети которых плохо учатся (не успевают по 5—10 предметам), грубыят учителям, курят, сквернословят, играют в карты, употребляют спиртные напитки.

Вместе с родителями присутствуют и учащиеся: ученик 8-го класса Ковалев Александр, ученик 7-го класса Законнов Николай. Выступающие один за другим с возмущением говорили о родителях, которые своим поведением потеряли авторитет у своих детей, ослабили контроль за ними, сами толкали их на неблаговидные проступки, обиблия во всем школу, тогда как в свободное от занятий время эти подростки предоставлены самим себе.

Несколько не оправдывала плохое поведение своего сына

восьмиклассника мать-одиночка Ковалева А. С. А вот отцы учеников Законнова Николая и Салдаева Геннадия на суд не явились. У первого присутствовала мамаша, у второго — старшая сестра, которые защищали недисциплинированность и плохую учебу своих подростков.

Товарищеский суд решил: за бесконтрольность в воспитании родительницу Ковалеву А. С. предупредить. Родителям Законновой М. Г. и Салдаеву А. М. объявить строгий выговор с опубликованием в печати.

Прямо скажем, что решение суда гуманное и данные родители заслуживали большего наказания.

За дебош в семье Синиборов Василий Игнатьевич оштрафован на 10 рублей.

Решение товарищеского суда встречено с одобрением.

А. КУЗНЕЦОВ,
директор Поморцевской
восьмилетней школы.

НАШИ ПОБЕДИТЕЛИ

К складу запасных частей сельскохозяйственных машин подъехала грузовая автомашина. Из нее выходят представители склада и направляются в склад.

— Сколько нас продержишь, Федотов? — слышится громкий голос прибывшего шофера.

— Надо бы успеть приехать к трем часам. Ждут нас в мастерской.

— Приступаем к делу, — отвечает заведующий складом С. Я. Федотов. И, просмотрев заявку, идет вместе с представителем по складу, внимательно рассматривая полки.

Хорошо работает Федотов. Клиентов не держит у себя долгую. Каждого выслушает внимательно, спросит о нуждах, а часто и предложит выписать те запасные части, которые по какой-то оплошности не сумели внести в заявку.

* * * * *
Федотов во всем помогает рабочая Т. И. Стойдерова. Они закончили год еще в октябре.

Склад тракторных запасных частей. Сейчас он ведущий. В совхозах и колхозах идет ремонт этих машин. Без запасных частей не обойдешься. Механикаторы дорожат каждым днем. Заведующая складом В. И. Яновская делает все, чтобы быстрее готовили технику. Она советуется с механиками, экспедиторами о том, что им нужно, старается как можно быстрее отпустить клиентов. Это ей позволило 22 декабря успешно справиться с годовым планом продажи запасных частей.

В. ЕРМОЛЬЧИК,
председатель месткома
районного объединения
«Сельхозтехника».

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
4 января 1966 г. 3 стр.

БЕРЕГИТЕ ПАСПОРТ

ве пьяниста.

Работник шахты «Шестаки» Ф. З. Аношкин небрежно хранил свой паспорт, из-за чего он попал в пять с ненужными бумагами.

Утеря паспорта приносит много беспокойства самим гражданам и создает немало лишней работы для органов милиции.

Имеют место и такие факты, что некоторые граждане приходят в милицию с заявлением об утрате паспорта, о его хищении, преследуя цель скрытия регистрации брака, судимости, изменения года рожде-

ния и так далее. Жительница Старо-Бачат Л. П. Козьменко

исправила в паспорте год рождения и вырвала листок с отметкой о регистрации брака с первым мужем. Ей удалось в Старо-Бачатском посовете произвести регистрацию брака со вторым мужем, с А. Г. Червоненко.

По этой же причине ложно заявила об утрате паспорта односельчанка Л. П. Козьменко — Е. И. Павлова.

Или вот еще. Старший экономист совхоза «Горский» З. Д. Ломаев, чтобы получить раньше пенсию, в заявлении

об утрате паспорта указал свой год рождения — 1903-й. При проверке же выяснилось, что в действительности он родился в 1908 году.

Строгое соблюдение правил паспортного режима, заботливое хранение паспортов имеет большое значение не только для учета населения, но и в деле борьбы с уголовной преступностью, наведения общественного порядка в нашей стране.

Каждый гражданин обязан свято блюсти советские законы.

Т. ЛЕОНЕНКО,
начальник паспортного
стола районного
отделения милиции.

Из передового опыта

Густой, темный ельник, солнечные поляны с островками заснеженного кустарника, — в любое время года живописны места, где расположен эстонский совхоз «Саку».

Еще недавно здесь было болото, и охотники любили бродить в его округе, — говорит директор совхоза Отто Калдма. А теперь, как видите, это луга и пашни.

Он показывает две небольшие карты, иллюстрирующие рост культурных земель в молодом хозяйстве: на одной — редкие черные пятна по белому фону, а на другой — сплошной черный массив. В последнее время в совхозе осушены сотни гектаров земли. Особенно интенсивно эта работа ведется после марта Пленума ЦК КПСС.

Совхоз хорошо помогает мелиоративный отряд Кейласского отделения «Эстсельхозтехники». Отряд оснащен тракторами, экскаваторами и другой техникой. В ближайшие годы намечено привести в культурное состояние еще около тысячи гектаров заболоченных угодий.

Творчески, без шаблона

Но осушить почву — полдела. Важно, что дает хозяйству каждый гектар отвоеванной у природы земли. Вот об этом в первую очередь и беспокоятся совхозные специалисты, партийная организация. Да и сама жизнь заставляет по-хозяйски, вдумчиво использовать каждый клочок освоенной земли: ведь вместе с осушеными участками в совхозе ее всего 1600 гектаров.

По этим масштабам логолюбие на фермах немалое: более 1400 голов крупного рогатого скота, в том числе 560 коров эстонской черно-пестрой породы, 900 свиней. «Саку» имеет мясо-молочное направление.

Естественно, что важнейшая забота проявляется здесь о создании прочной кормовой базы. Освоены полевые и луговые севообороты, внедрены посевы наиболее подходящих в местных условиях трав.

Благодаря высокой культуре земледелия урожая растут. Пять лет назад зерна собрали по 16,4 центнера с гектара, а минувшим летом — уже по 35,8

центнера. В полтора раза увеличились сборы картофеля и кукурузной массы. Это позволило улучшить снабжение ферм фуражом и сочными кормами, заложить достаточное количество силоса.

Больше трети освоенных угодий — 650 гектаров — отведено в хозяйстве под культурные луга и пастбища. На первый взгляд, такое использование пахотной земли может показаться нерациональным. Но это не так.

Выгода культурных лугов и пастбищ в местных условиях доказана опытом передовых хозяйств, научными данными, практикой самого «Саку».

Разумеется, многое зависит от того, как повести дело. Если рассчитывать только на милость природы, можно остаться без кормов. Полеводы «Саку» на лугопастбищных угодьях применяют целую систему агротехнических приемов, умело подбирают смеси сеянных трав — белый и розовый клевер, тимофеевку, мятлик, ежу сборную, овсяницу, луговую и другие. Кроме того, в севообороты включают так называемые промежуточные культуры — рапс, вико-овсянку, смесь, различные корнеплоды.

Каждый гектар этих угодий дает 3200—3500, а на орошающих участках — до пяти тысяч кормовых единиц. Нельзя не

отметить высокую культуру в использовании пастбищ. На всех отделениях они разбиты на загоны, в каждой из которых скот пасут не больше месяца, а затем переводят в следующую. Сено ксят в лучшие сроки. В этом году каждая корова, каждый теленок и бычок будут получать ежедневно по три-четыре килограмма отличного сена.

Достаток хороших кормов — основа высокой продуктивности скота. В 1964 году надоено в среднем по 3650 килограммов молока на корову, а в 1965 г. эта цифра увеличится еще на 250—300 кг. Лучшие дойки соревнуются за получение 5000 килограммов. На каждый гектар культурной площади в 1961 году совхоз произвел продукции на 430 рублей, а в 1965 — на 760 рублей. Производство молока и мяса увеличилось вдвое.

Умело вести дело, экономить во всем! — под таким лозунгом трудится коллектив совхоза. И в поле, и на фермах многое сделано для укрепления экономики хозяйства, для облегчения труда людей. На молочнотоварных фермах все процессы, начиная от подачи кормов и кончая мойкой, механизированы. Поэтому людей здесь занято немного. Например, на ферме первого отделения 230 коров, а обслуживают их только пять дойлок

и два тракториста. Они содержат ферму в образцовом порядке.

Так же организован труд и на других фермах. В 1962 году на центральном молоке было затрачено более одного человека-дня, а в 1965 г., по предварительным данным, только 0,7; на центральном свинине — соответственно 4 и 2,5, говядины — 6,8 и 3,5 человека-дня. Не ударили в грязь лицом и полеводы. Затраты труда на центральном зерне они сократили за это время вдвое, картофеля — в полтора раза.

Совхоз «Саку» — хозяйство рентабельное. В 1965 году чистая прибыль составит около 200 тысяч рублей. А еще в 1962 году, например, была получена скромная прибыль — всего 19 тысяч рублей.

Высокие доходы позволяют выделять значительные средства на строительство и культурно-бытовые нужды. Только за последние два года на капитальное строительство затрачено более миллиона рублей. На всех трех отделениях созданы благоустроенные пастбищные центры. Возведены добродетельные животноводческие постройки, сенохранилище, механизированная зерносушка. Неподалеку от ферм появились двухэтажные дома для рабочих и специалистов.

Труженики совхоза внимательно изучают свои резервы и с успехом приводят их в действие, стремясь работать творчески, без шаблона.

Н. ЛЯПОРОВ.

ФАБРИКА ТЕПЛА

На первый взгляд новый воздушнагреватель ФНКВ-1 мало чем отличается от своих многочисленных собратьев, дающих горячую воду и тепло в квартиры жилых домов и цехи заводов и фабрик. Тот же котел, переплетения труб различного диаметра вокруг него, манометры, вентили, краны, термометры.

Но по внутреннему устройству эта установка, разработанная в Академии коммунального хозяйства имени К. Д. Памфилова, совершенно не похожа на другие образцы, да и работу свою она выполняет необычно. Вода получает здесь основное тепло не через металлические стенки котла, а непосредственно от соприкосновения с дымовыми газами.

Происходит это так. Огневая топка аппарата находится внутри котла. На нагрев его стенок уходит не все тепло, получаемое от горелок, — уходящие дымовые газы имеют температуру 1.000 градусов. На их пути устроена ловушка — контактная камера, где раскаленные газы попадают под холодный душ.

Встречаются с распыляемой водой, которая и забирает почти все их тепло. Подогретая таким образом до 82 градусов вода поступает в котел и в результате контакта уже со стенками топки доводится до температуры, близкой к кипению.

Применение подобных нагревателей экономически выгодно. Благодаря большой поверхности теплообмена они имеют необычно высокий коэффициент полезного действия — 97 процентов. К тому же на их изготовление, по сравнению с поверхностными нагревателями, затрачивается в два раза меньше металла.

Контактно-поверхностные котлы ФНКВ-1 нагревают 20 кубических метров воды в час. Эти миниатюрные фабрики тепла могут с успехом использоваться во многих отраслях промышленности, на транспорте, в сельском и жилищно-коммунальном хозяйстве, санаториях и домах отдыха. С их устройством подробно знакомят посетителей ВДНХ СССР павильон «Газовая промышленность».

Сельским магазинам

Каким должно быть торговое оборудование для небольших сельских магазинов? Конечно, удобным, простым, красивым, отвечающим всем современным требованиям.

На ВДНХ в павильоне «Центральный союз» показывается ряд образцов нового прогрессивного оборудования для магазинов потребительской кооперации. Среди них — продукция Софринского завода строительных деталей. Здесь создали комплект С-65-105, состоящий из прилавков, шкафов, стендов,

витрин и горок. Основная особенность этого оборудования — унификация и взаимозаменяемость деталей. В наборе применены щиты блочно-реечной конструкции, легкие алюминиевые трубы. Для отделки используются нитроцеллюлозные эмали светлых тонов.

Новое торговое оборудование не только удобно в эксплуатации, но и дешевле на 15—20 процентов по сравнению с оборудованием, ранее выпускаемым этим заводом.

НОВОСИБИРСК. Богата Сибирь «мягким золотом». Мех соболя, норки, серебристо-черной лисицы, белки, ондатры высоко ценятся на пушных аукционах. Тысячи ценных шкурок отправляют туда Новосибирская пушно-меховая база.

НА СНИМКЕ: технический руководитель Новосибирской пушно-меховой базы Роза Майорова выбирает шкурки норок для международных пушных аукционов.

Фото В. Лещинского.

г. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 2-07, ответственно го секретаря — 2-89, отдела культуры и быта — 2-70, отдела писем — 2-08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).



ОП 12803

Типография г. Белова.

Тираж 5800 экз.

для престарелых не хватает средств, мало обслуживающего персонала, и на просьбы старииков принять их туда ответ бывает один и тот же: «Пока нет мест».

«Не стоит закрывать глаза на тот факт, — пишет в заключение автор, — что болеть, выздороветь, а также умереть — очень дорогая вещь в нашей стране. Болеть — слишком большая роскошь!»

(ТАСС),

Новые провокации

2 января несколько групп американских истребителей неоднократно вторгались в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам с разведывательными и провокационными целями. В связи с этим миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии направила международной комиссии решительный протест.

(ТАСС).

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Заказ 74